



北大医疗淄博医院援鄂医疗队员进入休整阶段



3月底,山东省第三批、第四批返鲁医疗队的白衣战士们离开湖北,回到山东进入休整阶段。其中,北大医疗淄博医院急诊科主任韩洪志、重症医学科副主任

寇金柱、重症医学科护士长汪学芹、消化内科护士长赵莹雪、呼吸内科主管护师赵小飞、内分泌科主管护师孙少慧、体检部主任姚文、心内科主治医师

孟凡刚、普外科主管护师朱寿寿、重症医学科护师吉宝健10名医护人员位列其中。

铁骑开路,警察敬礼,车辆鸣笛,一路致敬,湖北以最高礼仪送别着医疗队员。看着眼前的一幕幕,孙少慧眼眶湿润了。“我们不是什么英雄,只不过是能够参与抗击疫情,用自己微薄之力帮助需要帮助的患者。曾经总是觉得自己很渺小,但是在疫情面前,我们大家用自己的一份热,发出了一份光,用不懈的坚持,终于迎来了黎明的曙光!再见鄂州,再见武汉,再见湖北!”

在湖北,留下了他们太多珍贵的回忆,太多美好的人和事,太多的感动和不舍。武汉,英雄的城市,武汉人民,英雄的人民,愿祖国山河无恙,人间皆安,逆行出征,寒冬凛冽;胜利凯旋,春满人间。

“你们是新时代最可爱的人,武汉人民永远铭记您!”“湖北感谢你们”“感恩白衣天使”……一幅幅标语,一声声感谢,湖北人民用最高的礼遇、最真挚的感情回馈医疗队。依依惜别的场景,无不催人泪下。

临行时,医疗队员们都收到“最美逆行者”的奖牌。国家卫计委的领导专程来到机场为山东省医疗队员送行。“湖北人民感谢你们,武汉人民感谢你们!”

援助湖北医疗队人员的包机缓缓降落济南遥墙机场,机场用“水门礼”迎接医疗队员们凯旋。各级领导到机场迎接,欢迎大家平安凯旋,向医疗队员表示崇高敬意和衷心感谢。

迎接仪式结束后,医疗队队员分别乘坐大巴车,由车队送往各自的隔离地点进行集中隔离。

赵志楠



北大医疗淄博医院批准成为齐鲁医药学院非隶属附属医院

近日,山东省卫生健康委员会、山东省教育厅联合下发《关于公布部分高等院校临床教学基地的通知》,北大医疗淄博医院正式成为齐鲁医药学院非隶属附属医院。此次附属医院的成功创建,标志着医院在医疗、教学、科研工作方面将迈上一个更高的台阶,在医院发展史上具有里程碑意义。

2019年12月5日至6日,山东省卫健委、教育厅组织专家组来院对创建工作进行了现场评审,听取了创建工作汇报,重点从教学查房、见习带教、工作给予了充分肯定,对今后教学质量的持续提升和教学条件的改善提出了建



面进行了全面评审,对医院的临床教学工作给予了充分肯定,对今后教学质量的持续提升和教学条件的改善提出了建

设性的指导意见。根据专家评审结果,2020年2月21日,山东省卫健委、教育厅联合发文,批准北大医疗淄博医院为齐鲁医药学院非隶属附属医院。这次附属医院的成功创建,凝聚着全院员工的共同心血,特别是科教科、各教研室和临床兼职教师的凝心聚力为创建工作打下了较好的基础。医院将以此为契机,进一步强化责任落实,加大教学投入;进一步改善教学条件,加强教学内涵建设;进一步开展教学科研活动,提高教师专业教学水平,最终达到医、教、研协同发展,为培养合格的医学人才做出更大的贡献。

刘立军

近日,2020年齐鲁医派中医学术流派传承项目名单公布,北大医疗淄博医院疼痛理疗科/康复医学科“针刀微创中医特色技术”经过个人申请、单位推荐、专家评审等程序成功入选齐鲁医派中医特色技术整理推广项目。这是我院继“针刀微创诊疗中心”荣获淄博市第三批临床精品特色专科之后又一殊荣。

近年来,疼痛理疗科/康复医学科开展了“C型臂下,针刀松解、臭氧冲洗治疗膝关节炎(积液)”、“C型臂下,针刀松解、臭氧消融治疗腰椎间盘突出症”、“针刀松解颈周胸六治疗顽固性颈椎病”、“针刀松解一次性治愈狭窄性腱鞘炎”等技术。科室运用“C型臂下,针刀松解、臭氧冲洗”术式治疗肘关节扭伤(强直、积液),取得了非常满意的临床疗效。

疼痛理疗科/康复医学科将以入选齐鲁医派中医特色技术整理推广项目为契机,积极做好针刀微创技术的整理、传承工作,并努力向基层推广,让基础医务人员技术受益,也让老百姓能够享受到省政府科技推广和技术下沉所带来的实惠。

彭昕

针刀微创技术入选齐鲁医派中医特色技术整理推广项目

同心抗“疫”

——社会各界人士向北大医疗淄博医院捐赠各类物资

新冠肺炎疫情发生以来,北大医疗淄博医院积极部署各项应对措施,全力以赴做好各项疫情防控工作。为积极响应支援湖北的号召,医院先后派出10名医护人员驰援武汉,为坚决打赢防控阻击战贡献应有的力量。社会各界人士也纷纷向北大医疗淄博医院献出爱心,捐赠各类物资,伸出援手,奉献爱心,增强了医护人员打赢“疫”的信心。

病毒无情,人间有爱。在疫情发生初期,山东铝业有限公司就捐赠护目镜、各类口罩、电动喷雾器等防护用品及火腿肠、奥利奥饼干等食物;山铝润溪水厂捐赠瓶装水、鲜奶、酸奶;山铝第二氧化铝厂捐赠波尼亚礼盒、西麦燕麦礼盒等。他们不仅支持一线医护人员抗击疫情,还让医护人员感受到了来自山铝大家庭的温暖与关心。

润溪水厂负责人说:“自疫情发生以来,全国医护人员坚守抗疫一线的典型事迹振奋人心,北大医疗淄博医院医护人员奔赴湖北抗疫一线也确实让人感动,润溪水厂有义务向抗击疫情一线的广大医务人员表示慰问,为他们提供绵薄的物资供应与营养支持,助力打赢疫情防控阻击战;同时希望医院在家的医护人员平平安安,去湖北抗疫一线的医护人员平安归来、凯旋归来!”

疫情肆虐,绝大部分餐馆都关门了,机电城螺丝店

老板郝先生悄悄送来了方便面、消毒喷雾器和喷壶。“面对疫情,身为中国人,觉得自己应该出一份力!东西不多,别见



笑。”郝先生说。平时本本分分做着小本生意,最不显山露水。但关键时刻,他们捧出了一颗红心!

“医生护士冲在最前线,默默守护我们的健康。我想把鲜花献给这群最可爱的人!”他说这番话的,是山铝鹤鹤鲜花店的老板。他特意来院为医护人员送上两捧鲜花表示敬意。

听闻医院有医护人员待命出征湖北疫情前线,一位不愿透露姓名的爱心人士,特意为他们送来前线必需品——安睡裤。山东谷溢食品有限公司王总一行,为医院医护人员送来福气粥。“医护人员辛苦了,希望大家在疫情防控的同时也要保重自己,按时吃饭,及时补充营养!”

疫情期间,很多人都是绕道而行。而发型师刘晓刚,却逆行而上,到院为待命出征湖北前线的医护人员免费理发。“能帮到一线医生,贡献微薄之力,作为一名中国人,我很骄傲!”

大爱无言,善举无价。北大医疗淄博医院院长曲勇表示:“爱心人士送来的各类物资,不仅是雪中送炭,更是对我们的精神鼓舞。我们将不负众望,努力工作,充分利用好捐赠物资,全力以赴做好疫情防控工作,为人民群众身体健康保驾护航!”

疫情考验人性,灾难锻造国魂。这次疫情中,有太多感人的故事发生。感谢每一位奉献爱心的人!感谢有你!

朱凤霞 赵志楠